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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 12/06/2026 

 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία 
Ζαχαράκη 

Θέμα: Ανάγκη έγκρισης δύο τμημάτων Α΄ Γυμνασίου στο Μουσικό Σχολείο 
Σπάρτης για το σχολικό έτος 2026-2027 

Τα Μουσικά Σχολεία αποτελούν έναν ιδιαίτερα σημαντικό θεσμό της δημόσιας 
εκπαίδευσης, καθώς συνδυάζουν τη γενική παιδεία με τη μουσική και 
καλλιτεχνική εκπαίδευση, προσφέροντας στους μαθητές πολύτιμες δυνατότητες 
καλλιέργειας των δεξιοτήτων και των ταλέντων τους. 

Για τη Λακωνία, η σημασία του Μουσικού Σχολείου Σπάρτης είναι ακόμη 
μεγαλύτερη, καθώς αποτελεί τη μοναδική αντίστοιχη εκπαιδευτική δομή στον 
Nομό και τη μοναδική δυνατότητα πρόσβασης των μαθητών της περιοχής στη 
δημόσια μουσική εκπαίδευση. 

Σύμφωνα με ενημέρωση που λάβαμε από τη Διεύθυνση του σχολείου, για το 
σχολικό έτος 2026-2027 έχουν ήδη κατατεθεί τριάντα οκτώ (38) αιτήσεις 
μαθητών για την Α΄ Γυμνασίου. Ο Σύλλογος Διδασκόντων, λαμβάνοντας υπόψη 
τον αριθμό των υποψηφίων, τις υφιστάμενες κτιριακές υποδομές και το 
διαθέσιμο διδακτικό προσωπικό, εισηγήθηκε ομόφωνα προς τη Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λακωνίας, τη δημιουργία δύο τμημάτων με 
δεκαεννέα (19) μαθητές το καθένα. 

Όπως επισημαίνει η σχολική κοινότητα, η εισήγηση αυτή βρίσκεται σε πλήρη 
συμφωνία με την υπ’ αριθμ. 20923/Δ2/2021 Υπουργική Απόφαση, σύμφωνα με 
την οποία για τον καθορισμό του αριθμού των τμημάτων λαμβάνονται υπόψη η 
κτιριακή υποδομή, το υπάρχον μόνιμο διδακτικό προσωπικό και ο αριθμός των 
υποψηφίων, ενώ ο μέγιστος αριθμός μαθητών ανά τμήμα γενικής παιδείας 
ορίζεται στους είκοσι τέσσερις (24). 

Παρά τα παραπάνω, εκφράζεται προβληματισμός ότι για άλλη μία χρονιά μπορεί 
να μην εγκριθεί η λειτουργία δύο τμημάτων, με το επιχείρημα ότι ενδέχεται να 
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μην επιτύχουν όλοι οι υποψήφιοι στις εισαγωγικές εξετάσεις. Ωστόσο, σύμφωνα 
με τη σχολική κοινότητα, οι συγκεκριμένες εξετάσεις αξιολογούν βασικές 
μουσικές δεξιότητες και δεν προϋποθέτουν προηγούμενη μουσική εκπαίδευση, 
ενώ διαχρονικά ο αποκλεισμός υποψηφίων παραμένει περιορισμένος. 

Δεδομένου ότι το Μουσικό Σχολείο Σπάρτης αποτελεί τη μοναδική αντίστοιχη 
εκπαιδευτική δομή στη Λακωνία. 

Δεδομένου ότι έχουν ήδη κατατεθεί 38 αιτήσεις μαθητών. 

Δεδομένου ότι ο Σύλλογος Διδασκόντων εισηγήθηκε ομόφωνα τη δημιουργία 
δύο τμημάτων. 

Δεδομένου ότι η έγκαιρη λήψη αποφάσεων είναι κρίσιμη για τον 
προγραμματισμό του σχολείου και των οικογενειών των μαθητών. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να εγκρίνει τη λειτουργία δύο τμημάτων, 
λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό των αιτήσεων, τις διαθέσιμες υποδομές, 
την ομόφωνη εισήγηση του Συλλόγου Διδασκόντων, αλλά και το γεγονός 
ότι το Μουσικό Σχολείο Σπάρτης είναι το μοναδικό στον Νομό; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη στήριξη και τη διεύρυνση 
των δυνατοτήτων φοίτησης στα Μουσικά Σχολεία της περιφέρειας, ιδίως 
σε Νομούς όπως η Λακωνία όπου λειτουργεί μία μόνο αντίστοιχη σχολική 
μονάδα; 
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